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interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le' interrogazioni. 
La pr ima è dell 'onorevole Faudel la , al 

ministro dei lavori pubblici, « per sapere se 
sia suo proposito comunicare al Pa r l amen to 
notizie sui r isul ta t i dell 'azione svolta dalla 
Amministrazione nell 'applicazione delle leggi 
speciali per la Basil icata ». 

L 'onorevole sottosegretario di Sta to per 
i lavori pubblici lia facol tà di r ispondere. 

S A R D I , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. L 'ar t icolo 103 della legge 31 
marzo 1904, n. 140, sulla Basilicata, dispone 
che ogni anno il ministro dei lavori pubblici 
e quello dell 'agricoltura presentino, insieme 
con i relativi bilanci della spesa, una rela-
zione sulla esecuzione della legge per la 
Basilicata, ciascuno per la pa r t e che lo 
concerne. 

Per effetto di ta le disposizione il p re fe t to 
commissario civile per le opere pubbliche e 
i r imboschiment i della Basilicata, presen-
t a v a ogni anno una relazione che veniva 
t rasmessa al Pa r l amen to per essere pubbli-
ca ta . 

Ciò avvenne lino all'esercizio 1915-16, 
giacché successivamente si convenne, su pro-
posta della Presidenza della Camera e del 
ministro del tesoro, a causa delle difficoltà 
t ipografiche e per ragioni di economia, di 
sospendere la s t ampa di questa e di a l t re 
consimili relazioni annual i . D ' a l t r a p a r t e il 
p re fe t to commissario, per insufficienza di 
personale du ran t e la guerra, non ha più 
presen ta to la relazione stessa. 

Ad ogni modo, insieme con il bilancio, 
sono s ta te sempre allestite note in fo rmat ive 
in base alle quali, in sede di discussione, si 
sono p o t u t e dare le notizie richieste. 

Aggiungo che il Commissariato per la 
Basilicata è s ta to di recente soppresso con 
decreto Reale 3 maggio 1923. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Faudella ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfat to. 

P A U D E L L A . Non posso dichiararmi sodi-
sfa t to della risposta dell 'onorevole sottose-
gretario di Stato. 

La ver i tà è che la mia interrogazione ten-
deva a st imolare il ministro dei lavori pubblici 
a dire alla Camera quali fossero i suoi in ten-
dimenti circa l 'applicazione della legge per la 
Basilicata. 

L'onorevole sottosegretario sa che sta per 
scadere il ventennio assegnato dalla legge stes-
sa pe r i i compimento dei l avor i l e la Camera sa 

che gran par te del piano dei lavori approvato 
è r imasto ineseguito. 

L'onorevole sottosegretario c ' informa che 
le notizie furono date dall 'allora soppresso 
Commissariato fino dal 1915. Egli non ha 
r i tenuto utile dire alla Camera una parola di 
assicurazione per quello che r iguarda la 
sempre delusa speranza della regione lucana. 

Venti giorni fa l 'onorevole sottosegretario 
di Stato per l ' in terno rispondeva di non poter 
far nulla per la lot ta contro la malaria nella 
Basilicata, neanche quello che il Governo 
ritiene utile fare per la Sardegna, ed oggi 
l 'onorevole sottosegretario per i lavori pub-
blici ci comunica sol tanto la notizia della 
mancata pubblicazione delle informazioni com-
missariali. 

Posso assicurare la Camera che la protesta 
più accorata della gente di Basilicata è in 
questa mia dichiarazione di non sodisfazione. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Conti, al ministro dei lavori 
pubblici , « per conoscere il proposi to e le 
intenzioni del Governo circa la prosecuzione 
e il compimento delle costruzioni s ta ta l i in 
R o m a e più par t ico la rmenre in r iguardo alla 
costruzione dei palazzi per i Ministeri della 
mar ina , della giustizia e della is t ruzione. 
Chiede altresì di essere in fo rma to in mer i to 
alla costruzione dei nuovi edifìci universi-
t a r i , del Convi t to nazionale e sullo s t a to 
dei lavori della linea fer roviar ia di circon-
vallazione. 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori .pubblici ha facol tà di r ispondere. 

SARDI , sottosegretario di Stato per i la-
vori pubblici. È in t end imen to del Governo 
cont inuare la costruzione delle opere s ta ta l i 
nella Capitale, in relazione ai bisogni cui 
in tendesi provvedere e compat ib i lmente alle 
esigenze del bilancio. 

Pe r il monumen to a Vi t tor io Emanue le 
ed il palazzo di Montecitorio saranno eseguiti 
i lavori r iconosciut i indispensabil i per com-
ple tarne le pa r t i essenziali. L'edifìcio desti-
na to alla nuova sede del Ministero dei lavor i 
pubbl ici sarà completa to ed anzi sono s t a t e 
da te disposizioni perchè i relat ivi lavori 
siano intensif icat i per a f f re t t a rne l 'u l t ima-
zione. 

Circa gli edifìci pei Ministeri della giu-
stizia, della mar ina e dell ' istruzione, in formo 
che i fondi disponibili per la loro cont inua-
zione sono pressoché esauri t i , ma è in tendi-
mento del Governo di cont inuare tal i lavori 
e perciò si s tanno svolgendo le pra t iche 
necessarie col Ministero delle finanze per 
l 'ul ter iore assegnazione di fondi nei bilanci 


